

宜章经开区持续打造一流营商环境

郴州日报·今日郴州客户端(通讯员 姚小胜 文跃波)近日,一场主题为优化园区营商环境的调度会在宜章县政府会议室召开。参会的各部门单位代表分别结合自身的工作职能职责,坚持刀刃向内、动真碰硬,纷纷摆问题、找差距、明思路、强措施,现场气氛紧张热烈,大家开诚布公、红脸出汗,调度会开出了高质量、高水平。

今年初以来,像这样的优化园区营商环境的调度会,宜章经开区每个月都要牵头组织召开一次,不断总结经验,提高园区营商环境质量和工作效率,凝聚全县各单位部门合力,持续优化园区营商环境,

助推全县经济高质量发展。

今年,宜章经开区锚定省政府“八大行动”、市委“六大新行动”目标任务,把优化园区营商环境作为服务企业、推动产业集聚提质的关键一招,在健全机制上下功夫,出台了《园区营商环境提升工作实施方案》《常态长效持续抓牢抓实企业服务专员、项目服务专员联系帮扶制度》《深化高效办成一件事改革推进园区事园区办工作方案》等措施。同时,宜章经开区不断深化“两员”走访企业,要求“两员”既要进入状态,又要变成工作常态,为企业解决难题成为衡量走访成效的一个关键指标。

截至6月,宜章经开区组织了38名服

务专员,深入80家企业、15个重点建设项目,累计走访589次,收集各类问题87个,切实解决企业及项目建设中的堵点、难点问题85个,办结率达到97.7%。宜章经开区还设立“企业无忧日”,为48家规模以上企业全部建立赋码保护机制,要求县直单位部门不能随意打扰企业。

同时,宜章经开区工程项目审批落实部门协调、并联审批工作机制,用好活字区域评估,全面推行告知承诺制,并对有关事项审批实行容缺办理,发挥好项目审批服务“直通车”机制,不断提升审批效率。据统计,园区通过工程建设项目审批管理系统共办理业务40余件。

为加强园区企业诚信体系建设,强化企业信用信息共享、监管和服务工作,宜章经开区积极引导企业合规诚信经营,对园区67家企业进行全面信用核查,协助

2家企业修复纠正失信行为,提高园区行政许可合规率,企业水费、燃气费、信用承诺信息报送率为100%。宜章经开区还持续规范涉企执法,推行“首违不罚、轻微免罚”柔性执法制度,今年,园区涉案企业负责人免于起诉或刑事处罚3人,最大限度维护了企业的正常经营与发展。

营商环境就是投资环境。宜章经开区以一流的营商环境吸引粤港澳大湾区、长三角等地的企业前来投资兴业,截至目前,园区签约引进氟锂新材料、光电显示产业链项目13个,其中投资2亿元以上的项目6个,合同投资总金额18.57亿元;在谈的意向签约项目22个。园区优质的营商环境使企业安心落地、专心经营、放心发展,让“身在宜章、办事不难、商机无限”成为推动宜章高质量发展的一张闪亮名片。

深入推进“六大新行动”全面彰显“七个新担当”



近日,在莲花大道X070线路段,桂阳县公路建设养护中心的养护工人正在对一处路基下沉导致出现裂缝的道路,进行灌注水泥加固。自7月份以来,该中心开展路域环境整治和全面路面养护工作,共出动30车次、工作人员98人,累计修补路面病害3000余平方米,修整路肩、水沟200余公里,修补沥青路面3.5公里。(通讯员 李子璇 周立志 摄)

桂东县桥头乡 打好防溺水“组合拳”

郴州日报·今日郴州客户端(通讯员 朱桥 黄瑛)近日,桂东县桥头乡政府组织志愿者走进农户家中,为暑假在家的学生宣讲防溺水安全知识,并现场教学相关应急救援技能,增强学生的安全防范意识,提升学生的应急处理能力。近年来,桥头乡创新人防、物防、技防“三位一体”安全防范机制,做到沿河有人看、有人巡、有人管、有人防,打好防溺水“组合拳”,织密防溺水安全网,实现溺水事故零发生。

为了突出“人防”的关键作用,该乡沿河村(社区)以“三长”工作机制为抓手,组建了以片长、组长、邻长为成员的防溺水巡查队伍,在关键水域安排专人值班值守,严格落实一日三巡查,建立巡查台账,发现无关人员及时劝离,避免险情发生。

在主要河道沿线,该乡共设置警示牌25块,悬挂防溺水宣传横幅17幅,配置救生竿、救生绳、救生圈和救生衣等应急救援设施28个,乡政府定期组织相关人员对各类防溺水设施进行排查,发现问题立即整改,筑牢“物防”的基础作用。

此外,该乡注重发挥“技防”的支撑作用,与教育、电信等部门合作,共投入10余万元建立了集高清监控、远程喊话、后台预警、人像感应、语音警示等功能于一体的防溺水智能预警系统,为防溺水工作提供了“双保险”。

据统计,该乡共选定10个重点水域安装防溺水智能预警系统,目前已通过自动喊话提醒112人次,并成功劝阻130余人次远离危险水域。

关爱未成年人健康成长



近年来,嘉禾县常态化举办育婴师、中式面点师、保育员等职业技能培训班,不断提升妇女职业技能水平,助推妇女实现就业创业。图为近日,嘉禾县兴宇职业培训学校,学员们正在学习婴儿护理技能。(郴州日报市民记者 黄春涛 摄)

桂阳一男子买卖国家机关证件获刑

郴州日报·今日郴州客户端(通讯员 王球)近日,桂阳县人民法院审结了一起买卖国家机关证件罪案件,被告人蒋某因出售拖拉机行驶证、牌照给他人,被依法判处有期徒刑1年6个月,缓刑2年,并处罚金人民币1万元。

桂阳县人民法院经审理查明,2020年初以来,被告人蒋某作为中介收取桂阳当地一位农用拖拉机车主的

订金及相关资料后,从吕某(已判刑)处为车主办理上牌、车辆行驶证等相关证件。2020年8月,吕某被公安机关抓捕后,被告人蒋某又联系了白某(另案处理),在明知是虚假证件的情况下,仍然从白某处购买拖拉机行驶证等证件,并销售给李某、李某、刘某等车主。被告人蒋某被抓获到案后,主动退缴违法所得3万元。

法院经审理认为,被告人蒋某买卖国家机关证件,其行为已构成买卖国家机关证件罪。被告人蒋某到案后如实供述犯罪事实,自愿认罪认罚,并主动退缴违法所得并预缴罚金,酌情从轻处罚。根据被告人蒋某的犯罪事实、性质、情节和对社会的危害程度,结合社区矫正意见,法院遂依法作出上述判决。

北湖区人民法院审结一起妨害药品管理案

郴州日报·今日郴州客户端(通讯员 李晨希)近日,北湖区人民法院审结了一起妨害药品管理案,被告人何某因违反药品管理法规,销售未取得相关批准证明文件生产的药品,被判处有期徒刑4个月,缓刑6个月,并处罚金人民币10万元。

经审理查明,2003年11月,被告人何某取得中西医结合执业医师执业证书。2005年4月,何某开设了一家康复诊所,后更名为中西医诊所。2020年4月,该诊所取得了医疗机构执业许可证。然而,2021年3月至2022年2月,

何某在经营该诊所期间,从王某处以每瓶28元的价格购进了1000瓶未取得药品相关批准证明文件生产的白色药瓶胶囊(风湿关节胶囊),进货金额合计28000元。随后,何某以每瓶均价50元的价格将这些胶囊出售给患者,用于治疗风湿、类风湿、颈椎腰椎病等病症。何某自述销售金额约为50000元,违法所得22000元。

经专业机构鉴定,何某出售给患者的白色药瓶胶囊中检出了布洛芬成分。根据相关规定,这种胶囊符合药品的定义和属性,属于药品管理范畴。然而,

该药品的生产并未取得相关批准文件,也无核准的药品质量标准。药品中布洛芬的含量为0.5mg/g,患者长期使用会对肝肾功能及血液系统造成损害。

另查明,在侦查阶段,何某已经主动退缴了违法所得22000元,并缴纳了惩罚性赔偿金15万元。他还在市级以上新闻媒体公开赔礼道歉,并在诊所门口张贴召回公告,召回并依法销毁了已销售的药品。

法治园地

共青团苏仙区委圆困境青少年求学梦

郴州日报·今日郴州客户端(通讯员 雷书三)募集捐款116万余元、援建希望小学1所、建设“团团书香(希望)小屋”17所、建设“团团心灵驿站”5所、圆梦“微心愿”1026个、服务困境青少年4000余人次……近年来,共青团苏仙区委聚焦青少年发展的目标,以强烈的责任感、使命感和有力有为的实际行动,扎实推进新时代希望工程,架起爱心互助的桥梁,帮助困境青少年圆梦求学。

“特别感谢爱心人士的帮助,我会怀着感恩的心,继续努力学习,以更优异的成绩回报学校和社会,不辜负大家的关爱。”郴州市第二中学高三学

生小玉说。小玉父亲身患癌症,母亲没有工作,两个弟弟都在上学,全家依靠父亲微薄的退休金生活。沉重的家庭压力,让小玉对未来的学业感到迷茫。

共青团苏仙区委了解情况后,第一时间联系苏仙区新阶联爱心单位和爱心人士对小玉进行“一对一”帮扶。同时,对存在类似困难的学生进行摸排,并对该校3名高三学生展开资助。2023年,共青团苏仙区委为青少年筹集资金51.2万元,是2021年以前的5倍;2023年苏仙区希望工程“一元捐”活动,共募集资金27.4万元,2024年募集资金增至28.5万元,连续两年排名全市第一。

近年来,共青团苏仙区委聚焦“团团书香(希望)小屋”项目,帮扶困难家庭、留守儿童等群体,以尊重孩子的实际需求为出发点,对原有住房进行了规划、装修,配备必要家具和学习生活用品,完成了17间“希望小屋”的施工改造,为17名困境青少年打造了独立、整洁、舒适的学习生活环境。围绕“团团心灵驿站”项目,共青团苏仙区委筹集希望工程项目资金,为5所学校援建心理健康教育阵地,护航青少年身心健康。同时,共青团苏仙区委为青少年点亮心愿“星空”,圆梦“微心愿”1026个,让青少年真切感受到党和社会的关爱就在身边。

临武县

水稻测产保障晚稻稳产增收

郴州日报·今日郴州客户端(通讯员 邓圣立)近日,国家统计局临武调查队与临武县农业农村局组织专业农技人员在全县范围内开展水稻测产工作。农技人员通过科学的方法和技术手段,对水稻产量进行精确测量,为晚稻种植提供数据化、科学化支撑。

在西山瑶族乡寺湾村,由专家组成的测产团队深入田间地头,对当地种植大户雷志斌的600余亩早稻田进行了测产工作。工作人员仔细观察水稻长势,并严格按照国家测产流程,利用专业设备进行测产,经实际称重,该水稻示范样板片亩产量最高田块达500公斤。

“我们随机挑选了5块稻田,用测规尺成田字形或直线形进行取样,再用脱粒机进行脱粒,得出毛谷产量,再进一步对毛谷产量去除水分和杂质,然后除以相关的面积,最终得出平均亩产量。”国家统计局临武调查队副队长黄乐华介绍。

临武县按照国家人口分布耕地面积、粮食总产量等重点项目、重要产业,为推广更好的优质水稻品种做好数据支撑,全力保障水稻生产稳产增收。”国家统计局临武调查队副队长陈明表示。

桂东县

举办中药材产业项目劳动竞赛

郴州日报·今日郴州客户端(通讯员 郭建东 刘悦)近日,以“药融融合 避暑康养”为主题的桂东县2024年中药材产业项目劳动竞赛举行。来自桂东县珍源现代农业发展有限公司、桂东县瑞源农业有限责任公司、湖南广玉农业综合开发有限公司等8个代表队的40名中药材生产工人参赛,比赛内容是对中药材厚朴进行生皮加工。

冬暖夏凉的桂东,成了中药材生长的“天堂”。1246种野生药用植物吮吸着高雨露苗茁壮生长。此地种植的黄精、厚朴、杜仲、黄柏、岗梅、罗汉果、蔓荆子等中药材的药性和品质均为上乘,经专业机构检测,药效成分含量均达到《中华人民共和国药典》规定指标的2倍以上,其中,蔓荆子更是达到50倍以上。

桂东县把中药材作为兴县大业,全力发展中药材产业。其中,黄精、罗汉果获得地理标志证明商标,桂东玲珑茶被列入《国家地理标志产品名录》。桂东中药材产业被列入

《湖南省产业园区主导产业指导目录》,桂东县被评为湖南省中药材种植示范基地。

“开展中药材加工技能比赛,有助于提升职工技能素养,更好地服务全县重大部署、重点项目、重要产业。”桂东县总工会相关负责人介绍,桂东的中药材种植基地是一处美丽的风景,目前,已成了广大游客游玩的好去处,桂东不仅要种好中药材,还要提高中药材的产量、质量,做大做强中药材产业,促进农村更漂亮、农业更壮大、农民更富裕。

比赛现场,每位参赛选手全神贯注、眼明手快。经过激烈比拼和评委公正评判,最终评出一等奖1名、二等奖4名、三等奖8名。

“通过活动的开展,桂东将培育选树更多的‘桂东工匠’,打造更多的‘桂字号’品牌,奋力推进桂东县中医药产业与文旅康养融合发展,不断提升桂东中医药产业和文旅康养产业的知名度和影响力。”桂东县农业农村局副局长表示。

桂阳县

生态环境保护综合行政执法大队成立

郴州日报·今日郴州客户端(通讯员 刘斌)7月22日,桂阳县生态环境保护综合行政执法大队成立揭牌仪式举行。这是桂阳县落实生态环境保护行政执法体制改革的具体举措,标志着桂阳县生态环境保护事业开启新征程。

据悉,桂阳县生态环境保护综合行政执法大队成立之后,将代表郴州市生态环境局依法在

桂阳县行政区域内生态环境保护领域行使行政处罚权,以及与行政处罚相关的行政检查、行政强制等行政执法职责。

据该大队相关负责人表示,执法大队将强化责任担当,坚持依法行政,不断推进桂阳县生态文明建设和生态环境保护工作再上新台阶,让全县人民切实感受到生态环境保护带来的获得感和幸福感。

北湖区保和瑶族乡

排查“九小场所”安全隐患

郴州日报·今日郴州客户端(通讯员 黄小为)近日,北湖区保和瑶族乡应急管理办等部门,深入辖区内“九小场所”持续开展消防安全隐患排查整治工作,进一步加强辖区“九小场所”的安全管理,将各类安全隐患消除在萌芽状态,筑牢安全生产底线,持续优化辖区营商环境。

此次排查过程中,工作人员着重检查各场所内安全出口设置是否通畅,灭火器是否过期、合规摆放,并随机抽查餐饮门店的煤气罐、灶具、自闭

阀和报警装置等安装使用情况。同时,结合近期全国安全事故案例,工作人员现场指导场所从业人员排查火灾隐患,并要求场所负责人在生产经营活动中,注重用火用电的安全管理,加强消防设施维护保养,做好潜在风险摸排,引导场所负责人要强化风险意识,确保从源头上减少安全事故的发生。

今年初以来,保和瑶族乡共开展消防安全隐患排查工作85次,累计发现安全隐患147个,消除安全隐患147个。